

# Информация и хроника

УДК 006.3 : 639.1

## IX МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС БИОЛОГОВ-ОХОТОВЕДОВ

15—19 сентября 1969 г. в Москве состоялся IX Международный конгресс биологов-охотоведов. Конгресс проведен под почетным председательством Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного. Торжественное открытие и пленарное заседание конгресса проходили в Колонном зале Дома союзов, а работа симпозиумов — на Выставке достижений народного хозяйства СССР под председательством представителей различных стран.

Основная тема конгресса — пути повышения биологической продуктивности охотничьих угодий. Темы симпозиумов — дичеразведение и биотехния; учеты охотничьих зверей и птиц; проблема «хищник — жертва» в охотничьем хозяйстве; инфекционные и инвазионные болезни охотничьих животных; повышение продуктивности охотничьего хозяйства.

В работе конгресса приняло участие около 750 ученых — биологов, охотоведов и работников охотничьего хозяйства из 34 стран Европы, Азии, Северной Америки, Африки и Австралии. Конгресс открыл министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич.

На пленарном заседании конгресса заслушаны доклады проф. В. А. Попова (СССР) «Биогеоэкология и охотничье хозяйство», чл.-кор. АН СССР С. С. Шварца (СССР) «Эколого-популяционные основы ведения охотничьего хозяйства», проф. Л. Тальбота (США) «Учет дичи на больших площадях в США, Канаде и Африке», д-ра Д. Пимлотта (Канада) «Влияние хищников на популяции охотничьих животных», д-ра Н. Перетта (Канада) «Оценка охотничьих угодий в Канаде», акад. К. И. Скрябина (СССР) «Инфекционные и инвазионные болезни диких животных», д-ра В. Леутольда (Швейцария) «Этология и охотничье хозяйство».

На симпозиумах были заслушаны научные доклады по вопросам искусственного выращивания дичи и улучшения условий ее обитания, интродукции новых видов, по теории и методике учетов охотничьих животных, об оценке достоверности и применимости различных способов учета, прогнозирования численности животных, по вопросам взаимоотношения хищника и его жертвы в охотничьем хозяйстве, борьбы с инфекционными и инвазионными заболеваниями охотничьих животных, повышения продуктивности охотничьего хозяйства и пр.

В перерыве между заседаниями симпозиумов провели работу две дискуссионные группы — по медведю и по товароведению продуктов охоты.

Председатель организационного комитета конгресса Б. Н. Богданов, выступая на заключительном пленарном заседании, выразил уверенность, что IX Международный конгресс биологов-охотоведов будет в значительной степени способствовать улучшению ведения интенсивного охотничьего хозяйства и укреплению дружественных контактов между биологами-охотоведами всех стран.

К началу конгресса были опубликованы сборники тезисов докладов и сообщений, заслушанных на пленарном заседании и симпозиумах, а также намечено издание трудов конгресса. Очередной Международный конгресс биологов-охотоведов решено провести в 1971 г. в Париже.

*Б. А. Галака*

УДК 598.2(006.3)

## V ВСЕСОЮЗНАЯ ОРНИТОЛОГИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

С 23 по 27 сентября 1969 г. в Ашхабаде проходила V Всесоюзная орнитологическая конференция. В ней приняли участие орнитологи всех союзных академий наук, вузов Москвы, Ленинграда, Киева, Новосибирска, Калининграда, Одессы, Днепропетровска, Тамбова, Свердловска, Воронежа, Иркутска, Благовещенска и др.; ученые орнитологических станций, государственных заповедников; сотрудники медицинских и ветеринарных учреждений, управлений охотничьих хозяйств и пр. — всего свыше 350 человек.

Конференцию открыл президент Академии наук Туркменской ССР акад. П. А. Азимов. Он вкратце остановился на развитии зоологической науки, в частности орнитологии, в нашей стране, в т. ч. в Туркмении, и подчеркнул необходимость дальнейшего развития орнитологических исследований.